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Vidéke
társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

v g y szer:
vasa map.

Felelős szerkesztő ős kiadó :

Skrihanek (iéza.

Dániel Ernő.
A király a vaskó mnarcnd első 

osztályával tüntette ki báró Dániel 
Ernő kereskedelmi minisztert.

hz a szimpla lm a mostani 
emóezió es nagypolitika nélkül 
szűkölködő hetekben azt jelenti, 
hogy a királyi kegy valami ritka 
és nagyon beesiilésre méltó eré­
nyeket fedezett föl kereskedelmi 
miniszterében akkor is, mikor 
nincs itt az általános csillaghullás 
ideje, mikor nem az egész kabi­
net diadaláért, valami politikai 
diadalért tüntetik ki a miniszte­
reket.

A nagyközönség nem látja, 
nem kísérheti figyelemmel ezeket 
az érdemeket, mert Dániel Ernő 
báró minden léptét nem kiséri a 
reklám harsonája s minden sike­
rét nem zengik szimfóniákban a 
többé-kvvésbé ismert zenekarok.

0 róla mondják, hogy a „leg­
munkásabb" minisztere a kabinet­
nek s mi hozzátehetünk egy más 
jelzőt is, mely még sokkal talá­
lóbb ra nézve, az ő egész csendes, 
beható, szorgos működésére nézve! 
O a ..legsziirkébb" miniszter. Ke­
zében a pöröly, mely örökösen az 
ország jólétét kalapálja, lelkében

a gond, mely mindig a jövendő 
óhajtásait kutatja s agyában a 
múlt minden tanulsága, melye 
felhasználni, értékesíteni törekszik 
a nélkül, hogy valami pose-zal, 
emóczióval járna nála.

Amikor hivatalos kiküldetés­
ben megjelenik valahol, olyan 
szerényen jelenik meg, hogy az 
avatatlanok a fogalmazóját nézik 
miniszternek s amikor jelenlétét 
tudomásul veszik, ő már rendsze­
rint informálva van, még pedig 
igaz adatokkal s nem ünneplés 
módon feltálalt szép mondásokkal.

Ez a szerény megjelenés az ő 
nagy sikereinek a titka.

Mert alig van miniszter, né 
hai nagy elődjén, Baross (táboron 
kívül, — akinek annyi sikerben 
lehetett része, mint neki. Rövid 
miniszteri pályája egész fánezolata 
ezeknek a diadaloknak, melyek­
nek buzgó előkészítő munkása 
volt.

A Vaskapu megnyitása, az 
ezredéves kiállítás ragyogó napjai 
még előttünk lebegnek; az a nagy 
föllendülés, mely k űzlek ed és'- 
ügyünk minden terén észlelhető, 
óriási konczepczióju vasúti politi­
kánk, folyam- és tengerhajózá­
sunk, postánk és távírónk nagy

Egész évre 4 frt, félévre2frt,negyedévre 1 frt.
Nyilttér sora 20 kr.

Hirdetések nagyság szerint.

sikereiben buzgó, hangyaszorgal­
mú munkáról bcsz• ■ Iticp_ mc 1 vet 
minden zaj ncikiil iranvií egy 
erős, tudatos vezetés.

Kereskedelmi ügyeinknek száz­
felé irányuló ágazatában egy ha­
talmas nemzeti irányzat érvénye­
sül, mely benső viszonyainknak 
ismerete alapján intézi' a legké­
nyesebb gazdasági ügyeket a mo­
narchia szomszéd felével, mely-

k ve k \- íi-ly’ el mintegy gazdasági
j'yunk összenőve.

Meghisszük, hogy szeretné­
nek ezen az ikeralakon erőszakos 
operáeziót véghezvinni a kuruzs- 
lók innen is, túl is.

De éppen Dániel Ernő báró 
egyik hatalmas érdeme, hogy nem 
engedett hozzányúlni se éles kés­
sel, se alattomos eszközökkel eh­
hez az ikertesthez, melyen csak 
egyetlen operáczió lehetséges. De 
ez az operáczió csak az lehet, hogy 
a két ikertestből két külön test 
lesz! De amig a két test egymásra 
utalva az egymás vérkeringéséből 
megél, addig szétválasztva kétsé­
ges a megélhetés. Meglehet, hogy 
csak az egyik levágott fél pusz­
id el; de melyik fél? Ez a nagy 

1 ' lés.
Körülbelül ezeket a szempon-

T Ä R C Z Ä.

A szabadság félszázados ünnepén.
Irta : SKRIHANEK (IÉZA.

Felolvasta Gróf Mihály a „Barcsi Olvasókör-ben 
1S98. márcziiis 15-én tartott ünnepélyen.

Kinek szivében tiszta láng lobog fel, 
Szeretni hőn hazát és nemzetet: 
Boruljunk össze testvér ölelésre, 
Szabadság ül ma itt Szent Ünnepet!

1‘ élszázad éve van ma, hogy kezünkről 
behullt a zsarnok rabbilincs vasa,
!• é l század éve, hogy Árpád honából 
bett az, mi volt: szabad, magyarhaza.

A kis pacsirta ébresztő dalával 
b nemzet is uj létre ébredett;
Hozsanna néked rab magyart ébresztő,
Te fenséges, te áldott kikelet!

Magasztos eszmét hordozó szivekből 
Kapódon tört ki, mint zúgó vihar, 
Bilincseket lerázó honfi szózat 
S szilaj tüzévul a „Talpra magyar"! |

Mely ünnep napja lettél a magyarnak, 
Eskünk után, hogy „rabok nem leszünk" 
Ma, ötvenedik ébredésed napján 
begy üdvözölve legszebb ünnepünk !

Légy üdvözölve óh szabadság fája, 
Mely ötven évre Így meg izmosait, 
Boldog legyen alatt* a hősök álma,
A kiknek érte annyi vére hullt,

P mert tudjuk jól. hogy álmuk úgy le-
1 bet csak

Boldog, nyugodt: ha poraik felett,
Nem bolyg többé hazátlaiiul e nemzet, 
A karja nem lesz vasbilincsbe vert.

Esküdjünk hát meg újra honfi társak, 
Fogadjuk újra nagy, Szent esküvel, 
Megóvjuk vésztől a szabadság fáját 
8 meghalunk érte mind, ha halni kell

A négy folyam arany kalászos síkját,
A Kárpátoktól le a tengerig,
Magyar nevezze igaz birtokának 
A inig csak rajta egy magyar lakik !

S amit e nemzet alkot ész,- s kezével: 
Magyar legyen munka s gondolat!
Az érdemet, mit kivivőit magának 
Ne bitorolja holmi szolga had.

De honfiak, most fel az áldomásra, 
Hősünk, Kossuth az érdem a tied !
Int megvalósult fennkölt lelked álma: 
Szabad a föld, hol nyugszik nagy szived!

És míg pihenve szabad föld ölébe*
A dicső múltat vissza álmodod :
Milljök imája száll érted az égbe, 
Minden magyar szív áldja Szent porod !

Ünnppi szónoklat.
Tartotta ill:I ■ --'in.- l.Ven n, ..Barcsi Olvasókörében 

l)r. SIKLÓSI ALBERT.

Tisztelt ünneplő közönség!
Nagy idők, politikai fényes mozza­

natok ünneplésénél mindig két szempont­
ból kell kiindulnunk. Az elsőben meg van 
az objektiv megbecsülése az érdemnek, 
mely szivünk nemesebb *T/elmeinek be­
csületére válik, ez a kegyeld, vagyis tisz­
telet, szeretet párosulva a ragaszkodás tno-
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tokát állította föl I tailivl báró a szalagon csüngő szabadság-érmet, kezdő- befejező felolvasását illeti, aki szép elő- 
kieo'VCZOS alaj)elvei gyanánt, llivl V dőlt az ünnepély a Ilymnusz magasztos adásban terjedelmesen, egyéniségének ineg- 
edclií»- az ő kormányzásának log- hangjaival. Az improvizált dalárda körül felelő lelkes felfogásban méltatta a nagy
hatalmasabb ténye

Okunk és jogunk
az énekeseken kivid Körmendv és Svhlei- 

vail azt ning derék tanítóinkat illeti a szép éne-
napokat. A közönség a kitűnő felolvasást 
kezdettől vég’g feszült figyelemmel tini 11

llinili, llOgy Dántól báró fül fogasa kért az érdem. Ezután lépett a pódiumra gáttá és végeztével lelkesük ováeziókban
itt is diadalt arat S a magyar nem- dr. 1‘iszár Antal ügyvéd, közéletünk részesítette. A Szózat elvnek lese után 
zetnek lljból tiz évi nyugalmas oszlopos tagja és egy igazán költői, nyel dr. Kronberger Adolf járásorvosunk 
gazdasági bokojét fogja biztosítani vezetre nézve rapszódikns szónoklatban szép szavakban köszönetét fejezi ki 
a kiegyezés nagjS mti\ evei. telJelkesitette hallgatóit, végigvezette a a közreműködőknek, kik magas szel -

Mostani kitüntetésében igen j szabadságharez minden mozzanatán, mely- lemi fokon álló előadásaikkal az est 
fém Cs jelét látjuk annak a biza- nek ^ugylátszik alapos ismerője, mintha fényét és ünnepélyességét emelték. A kó­
lómnak, méh ti tton részéről reá csak végig küzdötte volna ő is. A len- zönség a talpraesett elismerést élénken 
sugárzik S üt AZ erolyCS cselek- dületes szónoklat lelkes éljenzéssel páro- megéljenezte. A banket és tánez reggelig 
\esben batoiitja és gvamolitja. ; sült tapsra ragadta a közönséget. Ezután tartott. Az olvasókörnek üdvözlet az iin- 

S mialatt a nagy, országos lapunk felelős szerkesztője olvastatta fel népéiv sikeres rendezéséért, 
kérdésekben tárgyal, sohasem te- hangulatos alkalmi ódáját, melyet egész 
veszti szem elöl az ország mostani terjedelmében közlünk.
helyzetét, iparának, kereskedőimé 
nek apró-cseprő bajait, melyekkel 
szívesen foglalkozik s előszeretet­
tel gyógyítja a beteges szerveket.

Az ország iparos polgársága
bizalommal latja ót az ipar- szed, inkább tanulmány ez, mely magvas 

ügyek élén S halas szívvel üdvözli tartalma és magas riiptii tömör iválva

Az óda elsznvalása után a legfeszül­
tebb várakozás mellett dr. Siklósi Albert 
orvos lépett az emelvényre és az en­
gedőimével szintén egész terjedelemben 

Z ország iparos polgársága közhitt beszédét mondotta el. Nem is be-

az egyszerű, szerény, munkás mi 
nisztert újabb kitüntetésében is.

Márcziusi ünnepélyek.

kőiben elismerést kelt-folytán. minden 
hét ne. I >r. Siklósi a 4S as eszmék mellett 
való rendületlen kitartásra buzdít, mert

A „Barcsi Kaszinó“ szombaton, 
e hó 17-én, este ünnepelte meg a már- 
czius |;>-enek ot) éves évfordulóját. A 
gj ünyöruen diszitett nagy termet a szo­
rongásig megtöltötte az ünneplő közönség. 
Az ünnepély 8 órakor vette kezdetét a da­
lárda által a I lymnusz elének lésé vei, mely 
után dr. Kiszár Antal ügyvéd lépett a 
pódiumra s a nap emlékéhez méltó szép 
ünnepi beszédét mondta el, mit süni taps 
es öljenek kel jutalmazott a közönség, 
t tana Herezeg .lenő szavalta el Ábrányi 

I , , , . , . , Emil alkalmi ódáját szép előadással, inéh­
oz mentsvárunk az izgató szoczializmus: szinte nagy hatást keltett. Majd a dalárda
ellen. A kitűnő beszédei élénken megtap- a Szózatot énekelte, moly utáii a kaszinó 

A napi sajtó a magyarság lakta min- jsolták es sokan üdvözölték orvosunkat, választmány- tagjai rövid diszgvülósve ült 
den részéből az országnak, nagyszerű, te- Kit, bárha többször is nyílna alkalmunk ini'Lvl'n elhatároztatott/ hogy dr.
nyes ünnepekről hoz hirt. A mi közsó- I ily nyilvános szereplésben hallanunk. Kő- 1>l;sza1'. Antalnak ünnepi beszédéért jegyző­
ink. sajnos, c tekintetben csak keveset vetkezett .nőst . Gróf Mihály tanító oí'ícM' íi!ftÁm^vní'’! ''"ru>mionk°'uj 
tett, de erről, mondhatjuk, hogy őszinte: szavalata. Petőfinek ..Népemhez" eziüiü ébredés! korszaka három kimagasló akik- 
és igaz volt. Már. kora reggel a házak költeményét a hazafias érzéstől teljesen jónak: Kossuth Lajos, Petőfi ”sátulur-ys 
legnagyobb részén a nemzeti zászló lett i áthatottan, oly kitünően szavalta, hogy *)oÁk Eörenez arczképei meg fognak sze- 
kitüzve és polgáraink arezán meglátszott, méltán rászolgált a tapsra és az őszinte ón-?1.?'!'' il\kas/,!nó részére. Ezek után bár­
hogy tudatában vannak a mai nagy nap-j szívből fakadó üdvözletekre. Nulla elő- ? 7^7min'egy tÄn 
nak. Az unnepelyesseg istentisztelet hiá- re megállapított programúi n,em volt, = tűk sok szép hölgygyei. A bankot A’ W- 
nyában, kíváncsian tudakolták,, mint fog de az ott működők egymást, méltán ki- kitünőbb hangulat’ mellett folvt le, vo 
ünnepelni » barcsi olvasókör, 
esti fél uyolez; óra körül tömegesen-
tek. megtöltvén a kör minkét termét. Mi- lamint a mai' ünnepély jelentőségének és Ai* U Ä-vov r',°S81
után mindönki, kitűzte a nemzetp szinti ebben a javarész Karbuczky László u, í Ä i^deuk^y^‘í

i.ug Úti az uu niuKouoK egymást, méltán ki- Kuunuuu mmguiat mellett folyt ]e, voltak 
a hqya úgy egészítették és a lelkes hallgató legtisz-Aszíim0S'k kedv és szellemessóggtől duzzadó 

legesen, siet- tább képét nyerte az akkori időknek, va- : ^köszöntések. Lakoma után ránéz köyet- 
' termét. Mi- lamint a mai ünnenélv ó»,dr &0 meÁ iisak íl késő reggeli órákban

leg érzetével. Virág ez, az • eszmények 
talajába ültety^, ■ dédelgetve ápolva az áhi­
tat os ünnepjqj . által. — A második,- és 
szerény véleményem szerint -a fontosabb 
az a duális szempont: a tanúság levonása 
napjainkra. Es tisztelt ünnepelő közönség, 
ez jellemünkre nézve kifejezhetlenül fontos, 
mert az előjelek szerint a nagy események 
keletkezéséhez • képest az idő méhe szá­
munkra nagy eseményeket rejt magában. 
A socialismus réme már bekopogtatott, 
hol. mikor és hogyan fog megállapodni, 
tudni nem lehet, de van nekünk erős 
mentsvárunk ellene az 1848 -ban. Ha eh­
hez szn ósau ragaszkodunk, ám jöjjön, 
minek jönni kell, készületlenül nem 
talál.

Tisztelt ünneplő közönség! Huxley 
eserint, létezik egy. élettani tünemény, 
mely szerint egyes személyek oly sajátsá­
got, vagy külsőt kaptuk, mely fajuk közvet- 
len előttük lévő nemzedékén(4 lilánvzik, 
s ugyan azon fajnak egy letűnt nemződé-; 
kére emlékeztet, ezt agy hívjuk : afavis- 
mus. Moule és Therieux történelmi kriti­
kusok szerint ezt a tant memzetek,-népek-: 
nél a történelmi fejlemények is megerősítik 
és ennek bebizon^ itására, több nemzetet 
sorolnak fel, sajnos, a nézetünk szerint 
történelmileg legméltóbbról: rólunk meg­
feledkeztek, pedig hány hanyatlás, hány 
regressiv mozzanat után megújultan, mintJ 
a hamvaiból kikelő phönix madár nyilat­
kozott meg ismét az ősi erény. Ezt úgy

mondja klassikus költőnk: nem szült gyá- fogja megtagadni, bármikor is utaljon a 
\a tn illat, Nubia párduca. haza a mi kiváló polgári erényeinkre, föl-

Ma egy félszázada, hogy egy hős emelt fővel előre mondhatjuk nem'kell 
nemzet életképességének, fenségesen érező ehhez látnoki tehetség, vsak kis öiiismore- 
lelkületénk oly bámulatra ejtő jeleit mu- ten alapuló önbizalom.’ „A magyar vér 
tatta, hogy csodálattal határos elismeréssel önmagát megtagadni képtelen“, .jhu Hy- 
nyilatkozott osztatlan Európa. A „Kossuth- baríta váz“ valójában mi sohasem voltunk, 
maimé szó Angliában és az egész Ameri- j nem vagyunk, nem leszünk. Az 18484ki 
kábán úgyszólván lázba ejtette a népet, I politikai gyümölcsök ma érlelődnek, egy­
énnek Ilimbusa dicsfényként övezi ma is más után hullanak ölünkbe. Legyünk csak 
homlokunkat. Mi pedig a kegyelettel pá- óvatosak, körültekintők, hogy ragadozók 

.in. ‘‘ismerésünkben a dicső 48 ban sze-! tolvaj eszmék c gyümölcsöket meg ne 
replokről, mint eszményi emberekről, sze- ronthassák. Álljon őrt a 48-as eszmékből 
műnkben mint. félistenekről emlékezünk | merített lelkesedésünk, nemzeti érzületünk 
meg. Hogy ez igaz ég tán nem is túlzott: vívmányaink, alkotásaink, nehogy a soci- 
dolog --- nem terjeszkedve ki sem az is- álista bűvész jongleur mutatványok világ- 
meit hőstettekre, séma vázolt politikai bolonditó , útjukban, nálunk is oroiákat 
szempontból lógd,esőbb eredményre iga- üljenek, a vagy más hamis jelszavak alatt 
/.ólja legjobban ama kevésbbé ismert, és megindult de önző fannticns célokért sik- 
ezzvl szemben ma már nem is méltatott ra szálló eszmék, mint párásítók nemzeti 
reális szempont ■ „hogy háború soha ily a Szabadság. Testvériség, Jogegvenlőséo 
köves költségbe nem került“. Márpedig gyökereiből táplált életfánkon ne'elősköch 
mindé,ik, tudja azt. ennek első, második, hessenek. Mi is történt művelődési szem- 
len inadik Kikeli,ve is: pénz, pénz és ismét pontból 1848 ban? Méltassuk ezt |-,<=0
!7|1Z't A ' l,,lk°Sedés* “ M'ifitisált közelebbről. Tudjuk azt. hogy a társad al-
lelkek e lokelleken ,g tulemejkedtek, mert mi haladás sarkokéként keli tekintenünk 
clieso vezeresillnguk volt: szabad haza hogy a művelődés minél alacsonyabb fokán 
.z.ieii un Hiisog. áll az ember, annál inkább törekszik ma-

hsztelt ünneplő közönség! Az atavis- gát az embert, keríteni hatalmába Az 
mus tana, szerint a történelmi fejlődés; ember felszabadulása az ember hatalma 
alapjan ez a félszázad előtt oly dicsőnek, alól, ez volt ,848 ban social,s kériésün 
ma a békés fejlődés idejében politikai érett- Igaz, hogy Magyarország volt az első 
segm-ő1, nemesen komoly irányú törekvő- állam, mely megszüntette a rabszolga ke- 
suio ismert nemzet önmagát sohasem, reskedést, ez Könyves Kálmán dicső* kim-



.
" ' Ci>i.. ■* .1 á ‘ " a ‘

Márczius 4U HAIM'S és VlOKKi:

Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir. járásin ró 

mint telekkönyvi hatóság k<izi. 
teszi, liogx a .. Bares- drávax i 
Takarékpén/.iár" \ égrehajtatf 
Fridrich János vs társa \a;gr< 
tást szenvedő elleni ŐS fit 4<s ; 
tőkekövetelés és jár. iránti \ < 
hajtási ügyében a kaposvári 
törvényszék la szigetvári kií­
rási »íróság) területén lévő, Hal. A 
községben fekvő, a barcsi dili: 
tjk\ ben A f Iíl4. Insz. a. fog! 
i imát lan épiiletUilajdonábéil Iá 
rich dános illetőségére a H. 
aIalti haszonélvezeti jogra \ a » 
ti kintet nélkül, az árverést m) 
í rtban ezenm-1 inegál lapított k 
állási árban elrendelte és bog. aj 
fi aiehb megjelölt ingatlan az b 
év május hó 26-ik napján, dé|-j 
előtti I 1 órakor 1 Jareson, a j« 
zői irodában megtartandó ny ilx a - ■ 
nos árverésen, a megáll api toll 
kiállási aron alól is eladatni fej.

Árverezni szándékozók tai mz-: 
na k az ingatlan becsárának í() 
százalékát, \ agy is «SO frtot kés/.-! 
pénzben, vagy az IS,SÍ. (>(). i. . j 
44 g -a bail jelzett árfolyammal 
számított es az 1 SS I, évi novem-! 
bér hó 1-én 8888. sz. a. kelt igaz- 
ságtigy miniszteri rendelet s jk ’ 
§-abail kijelölt ox ailelv képes, éri. k-| 
papírban a kiküldött kezéhez h- 
tenni, avagy az LSS1. bt), t.-cz. 170. | 
§-a értelmében a bánatpénznek a! 
bíróságnál időleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismer­
vény t átszolgáltatni.

iveit Szi get váróit, 1897. évi 
dee.zembér ho 42-ik napján, a kir 
jbíróság, mint tkvi hatóság.

Zsiga.
kir. járásl)iió.

fW _fe :.Í

E G v J.. .7 ~

nyerhető.
A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékbanÄ 2-ik magy. kir. szabad, 
osztálysorsjáték
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Fehér Lajos és Társa
I a m, kir, szab. osztálysorsjáték föelárusitói.

BUDAPEST,
GHzeJ*a-tér 5. szám.

ES&oi

Mád
» 41

St.-si!

18.
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hírneves

konyhakerti- --
r es viragmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a 
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valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut ‘J3. szám ala 
Ji’iivö Mauthner Ödön rzég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 1 
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Egykitiinö zongora szabad
kézből azonnal eladó. Ibí-
vebb őrlésit és nyerhető o

lapok kiadóhivatalában.

Első rangú hazai gyártmány. •<r

Magas

jutalékban
részesülnek megbíz­
ható szolid ügynö­
kök, kik törvénysze­
rűen megengedett 

sorsjegyeknek, rész­
letfizetésre való el­
adásával. egy nagy 

pénzintézet (rész­
vény társadig) szám­
lájára fogIalkuzn i 
óhajtanak. Ajánlatok 
„Oonfidentia" ezimen: 
Eckstein Bernül hir­
detési irodájába Bu­
dapest V., Fiiidő-u. 

4. sz. intézendök.
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d 22 
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Pontos czim

magyar

gazdasági gépgyár
részvéiiytársulat

Budapest.

Magyarország legnagyobb 
és ogyodiili

gazdasági gépgyára,
mely a gazdálkodáshoz szükséges

I gazdasági gépeket gyártja.

BORPRESEK. 

SZECSKA VÁGÓK. 

MORZSOLOK. 

YETŐGÉPEK, EKÉK.

Rendelések megléteié előli kérjük minden szákijává™ kér 
dessel bizalommal hozzánk fordulni.

j ,, ^n ^szktes ^’’J^yzékkel és szakszeri! felvilágosítással díjmentesen szolgálunk, i-

J&&B8$8$8&i^i$8$88B8888 & ^8888888888888*888«:

Sürißaneü Séza
- KÖNYVNYOMDÁJA

Barcson.

mindennemű " ll0l'Vb,'U ís villéki kitoiinségnek

Könyvnyomdái cziüüeü
cl k esz itésére.

1 zk'tvl)l‘n naá'.v választékban kaphatók :

I iro- és rajzeszközök, #, 7. n
üzleti és egyéb rovalós könyvek, 

olvasmányok, imakönyvek, albumok, képek, sirkoszoruk,
mmhrnnvmú. dísztárgyak alkalmi ajándékokul, levélpapírok, stb.

lN,v,mn|tatyán'Vok (1)i:vosoknak’ jegyzőknek, Jialott- 
kcnmkiK'k, any akonyvvezető kilo k stb. raktáron

tartatnak.
Egyúttal a ..Barna « a íru .

Nyomatott sároson Skrilnuok Géza 18 Jjkünyvnyom.Iájában
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kálómmal is, a páratlan figyelem, kitűnő 
Ízletes ételek és italok tekintetében kitel­
tek magukért. z

A csokonvai szobruk.egyenlőséget. Majd Fónay Ágoston eso- 
konyai r. kath. tanító olvasta fel „Képek
az 1848---- ttl-ikí szabaclságlnirezból, külö- : | Az alllnt mi-gn<'Vv/.utt lamtó urnák hmm.) műn

J t" 1 •• * n * k illái sunk ntik v tudósítása a postáit kósvtt s azért
sajnálatunkra csak most küzöllmtjíik. A tizork.)

A csokonyaiak ünneplése
Gy őnyöi'ü időben, szabad ég alatt, 

ezrekre menő helybeli és vidéki közönség 
előtt folyt le a lelkes csokonyaiak inár- 
czius 15-ének félszádos megünneplése, 
mely — mondhatni nagyszerűségében 
páratlanul áll a vidéken. A szép ünnepély 
szigorúan az előirt programm szerint folyt 
le; ugyanis a csokonyaiak zászló alatt s 
dobok pörgése mellett vonultak ki vison- 
tai és újlaki polgártársaik elé, kik szinte 
zászló alatt, nagy csoporttal jöttek az ün­
nepélyre. Az igy megszaporodott nagy­
számú érkezőket a cső konyái ref. templom 
előtt már izgatott kíváncsisággal óriási 
tömeg várta ünnepélyes öltözőiben s ün­
nepélyes hangulat mellett. Örege, apraja 
nemzetiszinii kokárdát hordott s nyoma 
sem volt ott a hétköznapnak. A templom 
előtti téren az ünnepély szónokaira gyö­
nyörűen díszített emelvény várt. mely kö­
rött tolongva, szorongva iparkodott ma­
gának kiki egy kis helyet elfoglalni, hon- 
nét aztán jól halljon es lásson mindent. 
Az emelvény közelében székek voltak föl­
állítva az előkelő vendégek részére; az 
ünnepélyen részt vettek a Széchóny gró­
fok is, Csokonya és Tarnóczáról, kik mély 
figyelemmel hallgatták a szónokokat. Az 
ünnepélyt a csokonyai dalárda nyitotta 
meg a Hyunnus első szakának eléneklósé- 
vel s valóban a dalárda kitűnő iskolázott­
ságra vall: minden darabot gyönyörű 
összhangban, kimért szigora ütemmel. 
adott elő s elragadta a hallgatóságot.

Ezután következett Széky E. csoko­
nyai ev. ref. lelkész ur mély. hazafiságtól 
áthatott szép megnyitó beszéde, mit a 
„Talpra magyar“ el szavalása követett 
Máté Lajos visontai ev. ref. lelkész 
ur által. Utána ugyanezt a dalárda 
énekelte. Majd Szalóky Dániel ev. ref. 
tanító ur lépett az emelvényre s nagyha­
tású hosszú, szép ünnepi beszédet mon­
dott, melynek tárgya a 48-iki eszmék kö­
rül forgott, áttérve a ma uralkodó szoezi- 
alisztikus viszonyokra s szavaiban szépen 
fejtegette az azok által rosszul értelmezett J

nos tekintettel a vidékünkön lefolyt ose- 
! menyekre“ ezimii érdekes történelmi váz­
latot, melyet nagy figyelemmel hállgu- 

jtott végig a közönség Ezt követte még 
több szónoklat, elnöki zárszó s a Szúz it 
első versének oléneklése, mely után a te­
metőbe vonult a közönség, hol Széky E. 
és Arany Bálint hazafias beszédei 
alatt koszorúkat helyeztek Kis András és 
Balog Sámuel voll 48 as népfelkelő kapi- 
tanyok sírjaira. Az ünnepély után este 7

..Honfiúi szózat honleányainkhoz“ Ál 
dozattétel a hazafiság oltárán.“ Ezen czi- 
mek alatt intéztem íelhivast houleáuvauik­
hoz és honfitársaimhoz Dsokonyában. 
Csak egy hét múlt el azóta, hogy a felhí­
vás kiosztatott s ma már volt honvédeink 
megvemlégi'lósére s az őrsereg volt kupi- 
tányai sírjanak megkoszorúzására nemes

órakor bankét volt, melyről munkatársunk keblű honleányaink szivet megindító adu­
it következőket Írja: * 1 mányoihól hat van fonni/ a feiálli-
tartatott meg, mintegy lód terítékkel. A szohmk javá.a pedig polgártársaink
A csokonyai öreg honvédek és nemzet- !l 1 "zal készségéből nyolc/, száz forint 
őrök 23-an, a rinya-ujlakiak 8-an voltak Vlin kdévé a hazaszeretet oltárára ! i.élek 
jelen, egy lmsszu asztalt elfoglalva. Szív- emelő jeleneteknek voltam szemtanúja1 V
reható és lélekemelő látvány volt őket szegény özvegy elhozta három forintiát s 
egv tarsasagban eeviitt látni’ Sok szimh- , , , . , •’bői könny b.esarodott ki. ha ezen" öreg ^f'ff'vZ' T"1 tÖhhot nc,n
I)<ij1 íírsíi k hosszú sorún vógúg* toki ütött ! * ........ n.iliiuk lotoli'podott ncmol
A helybeli és vidéki intelligentia murv polgártársunk, ki nyelvünket is alig 
számban volt hépviselvo. Jelen voltak I érti még; a pünkösdi lelkesedés nyelvét 
Kis András nemzet őr-kapitány vér- és megértve öt forintot áldoz a szent ez él 
névrokonai közül is Alsókból három pol- érdekében! A szegénv napszámos egy fo­
gan ars s Bürüsről Izsák ded-unoka. (Az . /. . 1 , \ ^ 10
ünnepélyen t. Izsák Lajosné Kis And- i" íjátJ (‘Soléd kot ,oniltM a löldmüves 
rás unokája •— s ennek kedves leánya 1 “ * 5 forintját küldi vagy hozza a szob­
it jelen volt.) Sok szép fel köszöntő volt rokra! . . Grf. Széchenyi Géza és Grf. Szé- 
az öreg honvédekre, a nőkre, rendezőkre I chenvi Ferenez urak Idd-Idd Grf Széehe
sib. - Mózes Imre hossz,.falui és Arany nyi Aladár és grf. Széchenyi Imre' urak 
Bahnt r.-újlaki tanítok szívre!)ato s szel- -n r • , , , . .lemes felköszöntéseikkel, - Kis András í tonntot* a PolSim olvasók^> :>0, a
also ki polgártárs pedig hum/fros, ötletes!esak mostanában alakult társaskör 25 fo- 
gyakori felszólalásaival lelkesítették sj rinttal, — az intelligentia 5 10-20 forint 
szórakoztatták a közönséget. Nagy József adományozásával jár elül jó példával 1
öreg honvéd (a „vén zászlótartó“) köny-; A hol ilyen közönség van, ott a ezél biz-' 
nyes szemekkel s talpra esett beszéddel , c,
köszönte meg a közönség méltányló jóin- '/T ' . ‘11' voszone a nomvs á Időzni-
dulatát —- irántuk. A dalárdisták nem- I készségért 1 A magyarok Istene áldja meg 
zeti énekek eléncklésével, majd népdalok |lelkes honleányainkat és derék honfitársa- 
eldalolásával lelkesítették s mulattatták a ! inkát!
vendégeket. Pittner vendéglős is kitett Szalóky Dániel,
magáért; jó konyháját, jó pinczéjét és jó w. ref tanító,
kiszolgálását dicsérte mindenki. Nem csoda, j
ha még a hajnali óra is ott érte a „fél- j } I j ». j
isteneket“ és — tisztelőiket. Ji i l t h,

____ — Előfizetési felhívás. Jövő hó
elsejével lapunkra uj előfizetést nyi 
tunk, azért tisztelettel kérjük előfl-

lyunk érdeme, de ezzel az ember még nem 
szabadult ki az ember uralma alól. A ci­
vil izátió haladásával a rabszolgaságot egy 
másik csak valamivel enyhébb formája a 
rabszolgaságnak, a „jobbágyság“ váltja 
fel; és mig a rabszolga személyhez kötött 
tulajdon volt, a jobbágy röghöz van köt­
ve, a földdel együtt adatik el, mint vala­
mely más berendezési tárgy.

Az 1848 március 15 dike nektek mil­
lió emberek megadta az isteni képmási jo­
gotokat, lerázva rablánezaitokat szabadok 
lettetek szabad hazában, és feltűnt nektek 
az a dicső, fenséges és magasztos nap 
hajnala, melynek éltető fényét úgy imád­
juk: mint egyéni szabadságot, összfogla- 
latja ez az összes szabadságjogoknak, 
talpköve állami létünknek. Az egészséges 
ember soha sem tudja kellőleg az egészsé­
ge értékét megbecsülni, noha tudja azt, 
hogy legdrágább kincse, de többet kivan 
még ennél is, érvényesíteni akarja azt meg­
felelő térben; igy van ez a gyakorlati 
életben is. A boldoguláshoz nem elég a 
jog, az ut, melyen feléje haladhatunk. A 
társadalmi tudomány végczélja minden em­
bernek egyformán a lehető legkisebb fá­
radság mellett a lehető legjobb megélhe­
tést biztosítani, de ez is csak erős küzde­
lemmel járó dolog, melyben mindig az 
erősebb marad győztes. Így történt, hogy 
az utolsó évtizedekben egyesek, kiknél a 
képesség az eszközökkel párosult százezre­

ket és milliókat halmoztak fel, mig az em-jés támogatásával, mint a társadalomnak az 
beriség nagy része csak arczának véres i emberszeretet sokkal nagyobb mérvben 
verítékével képes létfentartásának legese- ; való ápolásával. De szerep jut a sziikölko­
kéi) ebbjet megszerezni. Ez a viszásság sok dő osztálynak is, mely szövetkezés által 
gondolkodó főben azon gondolatot ébresz- nagyot lendíthet sorsán, ha a szövetkezés 
tette, hogy társadalmunk beteg és közgaz- nem rombolás, hanem magyar és hazafias 
daságunk mai tormája tarthatatlan és ebből í ekkor munkássága termelő képes lesz, mert

I folyólag —- bár legjobb intentióktól vezé- az 1848 as eszmék ezélzata oly polgárokat, 
reltetve, — mindenféle csábítóan igéző az embert magába foglaló hazafiakat ne-

' tévtanokat hirdetnek, mint pl. a javak kő- | vélni, kik közt vallás, nemzetiség, rang 
zössőgét a communismust, mások az örök- és vagyonkü 1 öinbséget nem tesznek ; kik 
lesi jog eltörlését, ismét mások az embe- akarják, a törvény előtti egyenlőség men- 
riséget osztályokba soroznák, közös gaz- jen át valójába a gyakorlati életbe, hogy 
dálkodással, közős haszon mellett mindenki; a tiszta emberi erkölcs által követelt, test­
választhatná munkakörét. De még ezen j vóriség vonuljon be a szivekbe, hogy az 

j tévtanoknál átkosnbb hatású a social de- : életet nz életre érdemessé tevő szabadság 
mokraták azon végső következtetése, hogy legyen a gondolkozással azonos beszéd kéz 
a munkás önerejéből képtelen sorsán javi- dő és végső betűje. Ily eszméktől áthatott 
tani é< a viszonyokkal önerejéből megküz polgár szive belső parancsából szeretni fog­
doni. Ezen könyörtelenitl csalárd világnéz- ja a haza földjét, mely neki életet adott, 
lettel megfosztván őt önbizalmától és táplálja, növeli és majdan porhüvelyét is 
reményétől egyenesen az anareiha felé magában foglalja. Ily hazafi a külföldről, 
viszi, szándékosan h-ledvo azt, hogy amig, más viszonyok és helyzetekből átplántált 
minden tekintetben egyenlők nem leszünk, tanok ellen vértezel len büszkén domborítja 
lesz mindig a ki vezet és a ki vezettetik, ki azt a keblet, melynek belsejébe vésve 

Nem csodás fordulattól és világbo- ereznél tartósabb emlékkel: a Szabadság 
londilo eszméktől remélem én, hogy meg- Test vériség és Jogegyenlőség. És mig ma­
tereim i minden egyes ember boldogulásának gyár él, vagy neve fog élni az emberiség 
es boldogságának alapját, de igen is elér- történetében, addig élni fog emléke annak, 
belőnek vélem az 1848 as alapon álló a ki a történelem erclapjain a lcgdicsőb 
fokozatos fejlődés alapján, hogy nagy fel- helyet foglalja, ez függetlenségünk após­
adéiban szerep jut a tudományok kikép- tola, vértanúja : Kossuth Lajos ! 
zésének, mint a műveltség terjesztésével,! 
úgy az államnak a gyengék erősítésével I
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zetöinket, hogy előfizetéseiket e hó 
végével megújítani szíveskedjenek 

Barcs horvát hatósággal (?)
egyik fővárosi napi lap nevezetesen a ..Bu­
dapesti Hírlap,, a m írc/ius lü-ikének ütvén 
éves fordulóját ünneplő városukról Írván, 
Barvsról Így emlékezik meg: Barcs, a lírá­
vá menti kis város horvát hatósága vissza­
vonult az ünnepléstől, vsak az olvasókör s 
kaszinóban tartottak sziikebbkörii ünno- 
pélyt, stb. Nem tudjuk, hogy a nevezett 
la]) bonnet vette rólunk ezt az információt, 
annyi azonban bizonyos, bogy nagy téve­
désbe van. noha mi barcsiak kik az 
ezredéves fennállásunkat oly szépen meg­
ünnepeltük. bogy abban részt vett az egész 
város polgársága úgy marezius lö-ének 
nemzetünk ujjaebrodésének öt) éves évfor­
dulóját is méltóbban, impozansabban meg- 
ünnepelbettük volna.

Tűz B hó 20-áii vasárun]) ismét 
tiiz ])iiszlitott Barcson, mégpedig a legu­
tóbb leégett házak közelében, az úgy ne- 
\ozett uj Barcson. A tiiz eddig ismeretlen 
ókból Magyar Ferenez istállóján ütött ki 
d. u. 4 órakor, mely tovább terjedt s Ma 
gyár ferenez istállóján kívül még Nagy 
dános, Semsi Antal és (fut dános házai 
égték el a melléképületekkel együtt. Csak 
tűzoltóink, és derek csendőreink erélyes 
fellépésének köszönhető, bogy a tiiz tova 
nem terjedhetett. Kicsinybe múlt, hogy 
vinbei élet is nem esett áldozatul, ugyanis 
Semsi Antal égő házában egy öregasszony 
Semsi anyósa feküdt az ágyban betegen ; 
a háztető már leégett egészen, s már a 
szoba ajtó szárfái is égtek javában, midőn 
I iány X. csendőr megtudta, hogy az öreg 
asszony még a szobában van. Rögtön be 
is szaladt, hogy kihozza, azonban a füst 
ekkor már oly nagy volta szobában, hogy 
nem láthatta, hol van az ágy, melyen az 
öreg asszony feküdt. Kisietett gyorsan s 

olyan embert vett rögtön maga mellé 
ki a szobában már ismerős volt, kinek se­
gítségével aztán kihozták a nagy füsttől 
mar elájult beteg öregasszonyt, életük 
kockáztatásával. Kgy borjú benn égett, 
egv malaezot pedig oltás közben agyon 
tiprattak. A leégett házak biztosítva vol­
tak. Azt hiszik, hogy a tiiz, valamint a 
múltkori is gyújtogatásból eredt.

Színészet BarcE on. F hó lü-ától 
kezdve Mezei Béla igazgatása alatt Vesz­
prémmé Ágh Ilona jólsZervezctt színtársu­
lata játszik városunkban, sajnos, közönsé­
günk kévés érdeklődése, mondhatni rideg 
közönye mellett. A társulatnak kárbavosz 
minden (igyekezete, dac-zára, hogy a leg­
jobb legújabb darabokat adja színpadun­
kon, csak nem bírja megtörni a közönség 
közönyét s rendesen üres ház előtt játsza­
nak. Bedig a jó társulat több kitűnő erő­
vel rendelkezik, kik közül különösen kie- 
melendők a nők közül: Dühödi Mariska, 
Xöldi Remiin ; a férfiak közül: Balogh’ 
Árpád, Mezei Béla, Farkas Béla, Lorándy 
Ide a társulat lobbi tagjairól is csak 
dicsérettel szólhatunk, s általában elmond 
hatjuk, hogy jó játék, szerénység és tisz­
tesség jellegzi a társulatot. Kár. nagyon 
kar, hogy közönségünk nem pártolja álla- 
luhan a színészeket, pláne akik azt 
megérdemlik, mert majd oda fogunk jutni, 
hogy varosunktól egészen elidegenitjük a 
színészeket akik pedig csak kellemes őrá-1 
kai szerezhetnek a közönségnek.

Táncziskola Kellemesen töltik 
nz esu urakat azon szép szánni növendé­
kek, kik Neufeld tóvárosi táneztnnitó ve­
retese alatt a barcsi Casino táiicztermébeii 
kepezuk ka magukat a jövő mulatságainak. 
Midőn ezt megemlítjük, Neufeld jeles mut-

hodusát akarjuk méltányolni ki növen­
dékeit eddig nálunk ismeretlen szép tán 
ezokk d szándékozik megismertetni.

Somogy vármegye területén a
következő allatbetegségek vaunak: Lép- 
lene: hndred I udvar, Oszlopán 1 udvar, 
összes n 2 község 2 udv ar. Veszettség: Bé­
lszínt I udv.. faluszemes lu., Somogyvár 
I u . Surd.. 1 ml'".. Zákány 1 udvar, össze­
sen ö község .‘»udvar. Rulikór: Oregsak I 
udvar. Scrtésorbáncz : Nemes-Dód 1 udv. 
Sertesvosz: Falu-llidvég Kálmáncsa, Rat­
'd ny. 1 öröeske, l jnep, Zimány, összesen 
fi község.

A ..Néplap" cinhi. hat nyelven megje­
lenő gazdasági és ismeretterjesztő képes 
hetilap mutatószámút küldték be hozzánk. 
Látjuk ebből a kiváló gonddal szerkesz­
tett lapból, hogy az kivált a mostani sxu- 
ciiilisztikus mozgalmak közepette megbe­
csülhetetlen szolgalatokat van hivatva tel­
jesíteni s mi is jó lelkiismeretid ajánl­
hatjuk a néppel közvetlenül érintkező 
intelligencia figyelmébe: igyekezzünk ezt 
a rendkívül olcsó és jó lapot mentői szé­
lesebb körökben terjeszteni, ajánlani.. Kiö­
li zctósi ára egész évre csak I Irt. öl) 
krajcár, mely összeg Budapestre, a Nép- 
lap" kiadóhivatalába IV. egyetem- utca,.; 
4 sz. a. küldendő

I részét abból a küzdelemből, mely a vesze- 
I delmes és káros amerikai luezerna és ló­
here ellen irányul.

Általános feltűnést kelt Seré­
nyi elsőrangú órás és ékszerész ezóg (Bu­
dapest, \ 11. Krzsébet-körut -‘14.) legújabb 
képes árjegyzéke, amelyet készséggel küld 
meg bárkinek ingyen és bérmentve. Seré­
nyi ki a világhírű Audemars F ró rés genfi, 
óragyát' vezérkópviselője is, a legponto­
sabban szolgálja ki vevőit; a legmodernebb 
órák és mindennemű ékszerek óriási vá­
lasztékban a legolcsóbban vásárolhatók e 
megbízható czégnél ■> évi jótállással úgy 
készpénz, mint előnyős részletfizetésre.

N viliiéi'.*
Az v rovat alatt közlőitekért nem felelős a Szork.

Köszönetnyilvánítás.
decs, 18ÍI8. február 22. 

A . .Nemzeti" Haleset biztos itó-Rész vény társaságnak 
Budapesten.

lortlai c-elhilosegyárunk igazgatója 
Vauvert Nills Duchesne nr, folyó évi

_----- I lehr, o-en vadászatról visszatérve egy vő-
Legujabb az amerikai here' letlenii! elsült serétlövés által megöletett, 

ellen. Azon magkereskedők, kik elárasz-1 A ..Nemzeti" balesetbiztositó-rész- 
I«itták hazánkat amerikai luezerna- és ló-!x. l!M'Vta!SilS:1L^ Budapesten, a téuyálladék 
here maggal, ellentétbe jutottak végre 
kormányunkkal is. Ugyanis a föhlmiveíési

felvétele után, azonnal bekérte a*szüksé­
gelt okmányokat és ezek vételével hala-

, — - ...... —— dék nélkül kifizette készpénzben a tol -
miniszternek 181)4. ein. szám alatt tegnap 'jós biztosított összeget, azaz 30,000 koro­
kéit rendeleté érkezett az állami magvizs-1 ”‘w ...............
giil0 állomásokhoz, melyben ezeknek meg 
luigyják, hogy tartózkodjanak az amerkui 
luezerna és lóheremag leplombozasától és 
>gy jóváhagyta a miniszter a magvizsgáló 
állomások azon eljárását, mely szerint az 
amerikai heremag ólomzárolását eddig is 
visszautasították. Azon körülményből pe~ 
l'g) hogy a magyar kormány szükséges­

nek látta az amerikai heremagot az álla­
mi ólomzárástól eltiltani, világosan kitűnik 
mily alapos jogosultsága volt azon mozga­
lomnak, melyet úgy a budapesti állami 
magvizsgáló állomás, mint az országos 
magyar gazdasági egyesület, de különösen 
Mauthner Ödön magnagykereskedő ezég 
indított az amerikai lóhere és luezerna 
ellen, h törekvésében Mauthner nem tán- 
toriitatta el magút 'sem a többi magkeres- 
kedő egy részének (Haldek, Deutsch,
Frommer) nyílttéri nyilatkozatai, sem a 
száz és százezrekrenienő szépitgetést és 
támadást tartalmazó körleveleik által. Kí­
vánatos, hogy a főiitomlitett rendeletnek 
meg legyen az üdvös hatása és úgyszól­
ván kötelessége minden tisztességes és 
hazafias kereskedőnek, hogy kivegye maga

mit. miért is készségesen ragadjuk meg 
az alkalmat, a ..Nemzetidnek gyors és 
előzékeny eljárásáért teljes elismerésünket 
kifejezni. Kiváló tisztelettel

Tordai cellulosegyár
Schoeüer és Társa 

p. p. Neufeld Károly
A Nemzeti " baleset biztosi tó-rcsz- 

veiiv'társaság Budapesten (Krzsébet-körut 
Cf sz.) biztosítást nyújt mindennemű 
balesetek anyagi következményei ellen' 
úgymint egyes egyéneket (polgári és 
katona) gyári és iparvállalati alkal­
mazottakat (munkások és tisztviselők), 
valamint bárkit, hivatás teljesítése 
közben vagy azon kívül, utazás alatt 
vadászaton vagy bármely más al­
kalommal érhető baleset ellen, a 
legszabadelvübb biztosítási feltételek 
és e legjutányosabb díjtételek mellett.

Közelebbi felvilágosítást a legkész­
ségesebben nyújt: a „Nemzeti," az ..Első 
magyar általános biztosító, a „Ma- 
gyar-Franczia" és a „Bécsi biztositó1
minden fő- és alügynöksége az ország 
bármely helységében"!

Megbízható és ügyes üzletszerzők 
felvétetnek
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